



## 红蓝绿 形成合力 五个一 展现温情 江南街道齐心战疫 守好平安大门

疫情防控服务点里，红马甲在寒风中坚守，以“五个一”拉起温情防线；扫楼清村行动中，蓝衣领全面出动，摸清防疫底数；绿迷彩随时待命，成为哪里需要搬哪里的一块砖。连日来，江南街道坚持党建引领，密切联系群众，统筹协调红马甲、蓝衣领、绿迷彩九支队伍齐头并进，时刻绷紧疫情防控思想之弦，对防控漏洞再排查、重点再加固、措施再细化，守好平安大门。

### 基层网格群防群治 清存量控增量

为从严从紧做好基层防疫工作，江南街道充分发挥党组织的政治优势、组织优势和密切联系群众优势，统筹协调红马甲、蓝衣领、绿迷彩九支队伍的力量，围绕全方位部署、全员化投入、全域化宣传、全维度排查“四个全”，深入防疫最前沿，争分夺秒为广大群众筑起防疫铜墙铁壁。

我们充分利用扁平化网格管理，达到每个网格底数清、力量配备足、机制运行畅、管控成效显的防治效果。江南街道党工委书记吕建介绍，红蓝绿队伍建设就是江南街道充分利用基层网格开展疫情防控的一个缩影。红马甲指的是党员、共建单位职工以及志愿者三支队伍，蓝衣领指的是执法队伍、网格员、联防队三支队伍，绿迷彩指的是青年指挥中心、全能应急人员、游击民兵三支队伍，以一根棒指挥、一条心行动、一盘棋意识、一股绳合力、一张网覆盖的举措，达到清存量控增量的实效。

江南街道依托城市党建联盟机制，以红色云治理模式的1+X队伍为载体，迅速整合辖区力量，形成群防群治、区域协同的防护屏障。党员干部全面响应，搭建“村（社）进格、格进楼、楼进户、户进人”的管控框架，3000多名党员迅速到位加强人员管控，落实流调工作、开展宣传引导，将疫情防控延伸到商企、居民家门口。27个党建联盟共建单位由主要领导带队驰援各个社区，组建引导小分队，走街入巷发放疫情防控《告知书》，劝导沿街商铺工作人员和消费者规范落实防疫措施，缓解社区任务重、人员少的问题；130余名志愿者轮流驻守50余个群众易扎堆公共场所卡口，扎实维护开放式社会场所防控，守好防疫小门。

同时，江南街道派出所、市场监管所、行政执法中队等执法队伍联动出击，对各类场所进行分类管控，联手织密防控网，建立红黄牌警告机制，对防疫不规范餐饮店、商超、市场摊位等发放黄牌警告，并在商店门口醒目位置公示，对第二次未整改到位商店发放红牌警告，实施停业整顿处置。

全科网格员发挥地形熟、业务强的优势，结合行程码排查、疫苗接种宣传、核酸检测预约码推广、出租户登记核准、消防安全检查等各线任务，开展扫楼清村行动，逐楼逐栋精准排查，逐人逐户通知到位，实现“一员出击、全线落实”，现已排查54750人。

除此之外，30支村（社）联防队落实自治责任，每日巡查小店、居家养老服务中心等重点场所，引导回村群众主动报告行程，用“土味方言喊话”，及时将疫情防控精神传达到每一户、每一人，积极参与核酸检测演练，做好秩序维护以备不时之需，努力为辖区群众织牢防疫防护网。

外来人员进入江南街道辖区会有短信宣传，拨打工作人员的电话也会跳出宣传信息，上面提供值班室电话，有问题可以拨打电话咨询。吕建说，现在群众的防控意识不断提高，值班室已经接到不少政策咨询电话。



组建基干民兵 帮帮游击队



成立青年指挥中心



网格员逐户通知



设置疫情防控服务点



爱心包子送给红马甲

### 依托“小网格”布局“大应急”

12月20日，江南街道疫情防控指挥部里，几个青年干部正在忙碌工作着，有人在打电话核对信息，有人在编写各种资料。据悉，江南街道抽调12名青年干部建立青年指挥中心，由街道党政主要领导担任指挥部部长，实施集中办公机制，落实交办单、浙政钉系统数据下发和汇总、每日政策更新解读发送、全员核酸预案制定、宣传报道、报表统计等工作，同时开展每日研判，集中汇总问题、解决问题，发挥青年思路活、学习快、行动强的优势，构建街道防疫“大脑中枢”。

为了提高应急处突能力水平，江南街道还专门组织38名应急队伍成员开展隔离转运突发应急、全员核酸检测前期准备等培

训，要求应急队伍熟练掌握防控各个环节的工作。

同时，江南街道还组建基干民兵“帮帮游击队”，按照“哪里需要去哪里”的要求，作为机动人员逐村分解到位，随时待命，协助村社完成市场、公园等公共开放区域路口封闭工作。

其实，这些都是江南街道坚持谋划在前、精准发力，全面准备，随时应战，打造“万能铁军”，为防疫工作提供有力保障的举措。

而打好防疫战，只是江南街道的一个小目标。我们将从疫情防控工作中探索应急工作举措，总结应急工作经验，大幅提升街道的应急能力，为以后处理各种突发事件打下坚实的应急基

础。吕建说，在这次疫情防控工作中，江南街道探索在人力、物力和应急预案上形成有效机制，将防疫力量提升为应急力量，进而提升城市治理水平。在人员管理上，实现定人、定岗、定职责，一旦发生突发事件可以迅速到岗，有序有效进行处置；在物资管理上，与医院签订仓库管理协议，形成弹性使用机制，既能够快速调用医疗物资，也可以避免出现囤积过期浪费的情况。同时，正在通过摄像头和应急广播的联动构建一张应急网络，强化监管和宣传，绘制各个重点场景作战图，制定依托基层网格逐层分解的应急预案，让指挥的指令能够精准迅速落实到位。

### 温情服务打造暖心城市驿站

连日来，永祥包子铺的老板每天都骑着电动车挨个来到江南街道疫情防控服务点，为这些坚守的“红马甲”送上热气腾腾的早餐，向他们表示感谢。

江南街道将防控卡点升级为服务点，以一个喇叭宣传、一张传单告知、一声礼貌劝导、一个口罩关心、一句报告反馈“五个一”拉起了疫情防控的温情防线。据介绍，因为考虑到年纪大的老人、流浪汉、外来务工人员等群体可能还不明白目前的防疫要求，没有防疫物品，江南街道决定设置服务点，让宣传扎根一线，潜移默化提升群众的防疫意识，真正织密疫情防护网。同时，服务点还提供免费的口罩和热水，解决出门

匆忙忘带口罩的燃眉之急。这样的疫情防控服务点在一些人流量大的路口设立，目前已经设立了11个。

当天，江南街道还开展个性化温暖防疫活动，精准服务滴滴司机、工地工人、快递外卖小哥等特殊就业群体。该街道工作人员为滴滴司机送去了口罩、手部消毒液和返永通二维码，并让滴滴司机在防疫为先的前提下，帮助提醒外地来永和返永人员及时扫码登记申报；在工地上，工作人员送来了口罩、消毒液、方便面等慰问物资，同时检查了外来人员登记、每日测温等防疫举措是否落实到位；因为快递、外卖工作人员接触人群多且复杂，是暴露风险

较高的人群，工作人员在金水湾服务点存放口罩、手部消毒液、体温枪等物资，让快递、外卖小哥可以免费领取、使用。

此前，江南街道还召集了40余名入党积极分子化身“红色外卖员”，为因暂停集市采购不便的老人代买生活用品；在应急预案的编制中，江南街道也考虑到了群众的后勤保障，希望能够最大限度地减轻对群众生活带来的影响。

防疫不是冷冰冰的举措，而是要坚定又温柔地发力。江南街道将探索更多的温情防疫举措，既筑牢防疫的铜墙铁壁，又要时刻关注民生需求，打造寒冬中的暖心城市驿站。